

Zápis z jednání komise životního prostředí ze dne 6. dubna 2022

Přítomni: Ing. Z. Lazebníková, Mgr. M. Paulová, Z. Ludvík, L. Červenková, J. Kysilko
Mgr. P. Hrádková

OBECNÍ ÚŘAD STRAŠICE		Čís. do.
Došlo: 13 -04- 2022		Ukl. znak 131.2.1/1410
Č.j. 402/22	přil.	Zprac. 4/10

Program: 1) *Žádosti o kácení dřevin*

2) *Zhodnocení ekologických akcí v obci a výhledové aktivity komise ŽP*

3) *Různé, závěr*

Ad 1)

Nebyla podána žádná nová žádost o kácení dřevin.

Ad 2)

Letošní největší celosvětová kampaň na ochranu klimatu „**Hodina Země 2022**“ proběhla dne 26. března. Do akce se v ČR zapojilo 133 obcí, včetně 12 statutárních měst, 84 organizací a firem, 4 památky a proběhlo 6 akcí pro veřejnost. Přihlásilo se také 790 jednotlivců, z nichž si drtivá většina (756) stanovila svůj klimatický závazek a zavázala se ušetřit celkem 2200 tun skleníkových plynů ročně. V Praze potemněly např. Karlův most, Petřínská rozhledna, Národní divadlo i Staroměstská radnice a dalších 50 míst, v Brně zhasnul hrad Špilberk či Nová radnice, v Ostravě radnice... Ve Strašicích zhaslo osvětlení kostela sv. Vavřince, radnice a částečně veřejné osvětlení. **Děkujeme všem občanům obce, kteří se do akce zapojili.**

Komise ŽP se dohodla, že se bude každé své jednání zabývat konkrétním tématem vztahujícím se k ochraně životního prostředí v katastru naší obce. Dnešním tématem byla problematika ubývajícího hmyzu z přírody a jakými opatřeními v rámci naší obce by se tento negativní trend nechal zmírnit. V tomto případě navrhuje na vybraných úsecích nesekat trávu příliš nakrátko, jak z důvodu vyššího vysychání půdy (což je v dnešní době poměrně závažný problém), tak i vzhledem k výše zmíněné ochraně hmyzu (např. za radnicí, u kostela,

mezi některými bytovkami, ...). Dále navrhujeme doposud nezatravněné prostory v nově budovaném areálu na Dukle osít směsí určenou pro výsev okrasných travních luk, bude to mít jak užitečný, tak i okrasný efekt. Zabrání se tím růstu a šíření plevelů a nebude to nikterak kolidovat s budoucími pracemi v této lokalitě.

Členové komise budou do obecního časopisu Barňák přispívat osvětovými články o nutnosti ochrany životního prostředí a možnostech každého jednotlivce se na této ochraně spolupodílet. Postupně budou napsány články například o pozitivním vlivu kvetoucích luk na biodiverzitu hmyzu, nektarodárných a krmných biopásech (vliv na početnost i druhovou rozmanitost hmyzu, malých savců a drobných ptáků), výsadbě vhodných nektarodárných a pylodárných dřevin pro včely, možnosti zadržování vody v krajině, atd...

Komise se dále zabývala úmyslem Rady obce obnovit staré polní cesty. Bylo by přínosné do této aktivity zapojit i občany obce – komise by navrhovala např. možnost obyvatel obce zasadit si vlastní strom podél cesty, zapojit děti ze základní i mateřské školy, případně oslovit místní podnikatelské subjekty atd.... Každý takový strom by pak mohl mít cedulku s označením toho, kdo jej vysadil.

Komise ŽP by také nově ráda, ve spolupráci s obcí, organizovala pravidelný podzimní úklid obce pro občany. Této podzimní akce se totiž účastní jen škola (na rozdíl od jarní akce „Uklidme Strašice“, které se účastní obec i škola). Zvažuje se též zavedení tradice čištění studánek...

Ad 3)

Příští jednání komise ŽP se uskuteční ve středu dne 4. května 2022 od 17:00 hodin na OÚ Strašice.

Zapsala: Mgr. Marcela Paulová, předsedkyně

Dne: 10. dubna 2022